

## ОТЗЫВ

### НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ ОРЛОВОЙ ВАЛЕРИИ АЛЕКСАНДРОВНЫ НА ТЕМУ «СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ИНСТРУМЕНТАРИЯ АНАЛИЗА РАЗВИТИЯ УСТОЙЧИВЫХ ИННОВАЦИЙ», ПРЕДСТАВЛЕННОЙ НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА ЭКОНОМИЧЕСКИХ НАУК ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ 5.2.3. РЕГИОНАЛЬНАЯ И ОТРАСЛЕВАЯ ЭКОНОМИКА (ЭКОНОМИКА ИННОВАЦИЙ)

Эффективное развитие инновационной экономики невозможно без ориентации инноваций на имеющиеся глобальные вызовы, на технологический прогресс, на изменение предпочтений потребителей. Заметным трендом становится рост спроса на инновации, которые не только приносят экономическую выгоду, но и способствуют решению экологических и социальных задач. Актуальность темы исследования В.А. Орловой обусловлена огромной важностью инновационной деятельности в решении проблемы обеспечения устойчивости развития. Для успешной реализации возможностей инновационной активности в устойчивом развитии экономики требуется не только формирование системы эффективных взаимодействий всех заинтересованных лиц, в том числе на уровне экономических экосистем, но и совершенствование инструментария анализа развития устойчивых инноваций.

На основе представленного автореферата можно сделать вывод, что работа является самостоятельным, структурированным и логически выстроенным исследованием, в котором автор применяет необходимый в экономических исследованиях методический аппарат, а поставленные автором цели и задачи успешно достигнуты. Несомненной научной новизной обладают выносимые на защиту положения, связанные с уточнением характеристик устойчивых инноваций и формированием их классификации, с обоснованием возможности анализа дополнительных жизненных циклов, возникающих одновременно и дополняющих цикл спроса на устойчивые инновации, с разработкой инструментов для определения стратегических альтернатив развития устойчивых инноваций. Отметим, что предложенные автором методические положения и рекомендации универсальны и могут быть использованы в различных видах экономической деятельности. Публикации автора достаточно полно отражают основные научные результаты диссертации.

Однако при общем положительном впечатлении от диссертационного исследования, результаты которого отражены в автореферате, можно отметить замечания, которые не сказываются на общей положительной оценке проведенной Орловой Валерией Александровной работы.

- 1) Совершенствуя инструментарий анализа развития устойчивых инноваций, автор не рассматривает контекст цифровизации экономики.
- 2) При апробации методик анализа проводилось ли сравнение различных инновационных проектов в сфере устойчивого развития?

Отметим, что данные замечания скорее отражают направления дальнейших возможных исследований и не влияют на научную значимость рассматриваемой работы.

